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Spørgsmål 

Agter regeringen at gøre forhøjelsen af fradraget for virksomheders forsknings- og udvik-

lingsinvesteringer til 130 pct. permanent? 

 

Svar 

Regeringen har den 7. oktober 2020 ved lovforslag L 30 (folketingsåret 2020-21) fremsat 

forslag om en midlertidig forhøjelse af fradraget for virksomheders forsknings- og udvik-

lingsvirksomhed til 130 pct. i indkomstårene 2020 og 2021 med et loft på 50 mio. kr. over 

skatteværdien af de merudgifter, en enkelt koncern kan få merfradrag for som følge af 

forøgelsen til 130 pct. Denne del af lovforslaget implementerer den politiske aftale om 

udfasning af hjælpepakker, stimuli-initiativer og eksportinitiativer, som er indgået mellem 

regeringen (S), V, RV, SF, EL, K og ALT.  

 

Forhøjelsen af virksomhedernes fradrag for udgifter til forsøgs- og forskningsvirksomhed 

i 2020 og 2021 skal medvirke til at øge virksomhedernes incitament til at investere i forsk-

ning og udvikling til gavn for danske eksporterhverv. Der er tale om et målrettet, midler-

tidigt initiativ i en aktuel svær situation for dansk eksporterhverv som følge af covid-19-

krisen. 

 

Det indgår ikke i den politiske aftale, at forhøjelsen gøres permanent.  

 

Forskning og udvikling er centralt for danske virksomheders konkurrenceevne, beskæfti-

gelsen og omstilling til en bæredygtig produktion. Det vil også være tilfældet, når vi om 

forhåbentlig ikke for lang tid får lagt covid-19 bag os. 

 

Det vil medføre et varigt mindreprovenu på knap 1 mia. kr. årligt efter tilbageløb og ad-

færd, hvis ordningen skal gøres permanent.  Et permanent forhøjet fradrag vil desuden 

kunne medføre administrative omkostninger til kontrol i Skatteforvaltningen.  

 

Regeringen er ikke afvisende over for en permanent forhøjelse af fradraget for forsk-

nings- og udviklingsvirksomhed til 130 pct. Det meldte vi allerede ud før valget. Men det 

er klart, at forhøjelsen vil skulle finansieres.  
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